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PREGUNTA.- (Inaudible) que hace al gobierno de la República?  
 
RESPUESTA.- En primer lugar, mi condena más enérgica a este 
hecho, acto terrorista. Todo indica, por las investigaciones que se 
han hecho, las primeras, que se trata de un acto de esas 
características que es condenable, que no podemos permitir que se 
presenten este tipo de hechos y todavía, más indignante que se 
realicen en estos días de asueto, de movimiento vacacional de 
muchísima (...) con motivo de la Semana Santa y que son días en los 
que más allá de las creencias religiosas de cada quien, pues todo 
mundo los aprovecha también para refugiarse en sus reflexiones más 
íntimas, más personales.  
 
Y, al mismo tiempo, que el gobierno de la República, me parece que 
ha reaccionado con rapidez, también condenando estos hechos, 
expresando su solidaridad con la gente, con las familias, con 
(inaudible)  amigo; y, desde luego, también que se haya puesto de 
inmediato en movimiento la embajada mexicana en Bélgica para dar 
con el paradero de personas de origen mexicano, de mexicanos que 
estaban supuestamente allí en la zona del aeropuerto para que haya 
igualmente la tranquilidad para las familias.  
 
Y esto nos debe llevar también, al mismo tiempo, a que se extremen 
precauciones, medidas preventivas de seguridad aquí en nuestro 
país, porque siempre que se presentan este tipo de hechos, pues se 
generan también un riesgo de que puedan estarse pensando que se 
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realicen en dada nuestra cercanía con los Estados Unidos, que luego 
resultan que son los principales países amenazados por este tipo de 
actos terroristas.             
 
PREGUNTA.- Preguntarte, precisamente, ahorita que estamos en 
vacaciones hay que pedirles comprensión a los viajeros, tanto en 
carreteras como en los aeropuertos, para estas revisiones, seguramente 
serán más exhaustivas, sobre todo para los que van a la Unión 
Americana.  
 
Y, preguntarte, pues ¿de qué sirven tantos acuerdos, tratados 
internacionales cuando vemos que un grupo de terroristas pasa por 
encima de ellos y los resultados es a la población que está 
prácticamente indefensa?   
 
RESPUESTA.- Pues sí. En primer lugar, hay que decir que 
efectivamente hay que tener comprensión de medidas que pudieran 
hacerse más severas, más acuciosas, principalmente de quienes van 
hacia los Estados Unidos. Tampoco debe caerse en la exageración de 
que se vaya a atentar o a vejar en la intimidad de las personas 
connacionales que puedan viajar hacia los Estados Unidos.  
 
Y, bueno, mira, lo que está muy claro es que los terroristas y sus 
acciones, pues no conocen fronteras y no tienen tampoco el más 
mínimo pudor por hacerse notar porque si quieren combatir a un 
gobierno por la vía que sea, pues que lo hagan contra los gobiernos, 
yo no justifico de modo alguno tampoco, este tipo de acciones 
violentas; pero, en ningún momento contra la población civil, contra 
la población indefensa que no tiene por qué ser la destinataria de 
los odios o de las creencias políticas o religiosas de algún grupo 
cualquiera que sea.      
 
PREGUNTA.- Diputado, también para preguntarle, pues prácticamente 
regresan a laborar en el Pleno ya entrando abril, último mes ya de este 
periodo de sesiones y los temas importantes siguen en la congeladora, 
no se ponen de acuerdo y no les bastan comisiones ordinarias sino que 
ahora tienen que integrar hasta grupos de trabajo para tratar de 
destrabar las negociaciones.   
 
RESPUESTA.- Vamos a regresar a trabajar desde el día 29 de marzo. 
No están en la congeladora, debo con toda responsabilidad 
precisarlo, está trabajándose sobre ellos en las propias comisiones, 
ya hay todo dispuesto para que, incluso, puedan funcionar en 
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reuniones de trabajo lo que son propiamente las reuniones en 
conferencias para ver los temas más importantes.  
 
Y los grupos de trabajo que se han creado son, justamente, para 
agilizar y darle continuidad y celeridad a los trabajos de que haya 
una vigilancia directa de los grupos parlamentarios y de sus 
coordinadores sobre el trabajo de las comisiones.  
 
Yo mismo estoy en comunicación con los coordinadores en la 
Cámara de Diputados y, al mismo tiempo, también, en comunicación 
con el presidente del Senado, Roberto Gil.  
 
Entonces, ayer mismo platicando ahí en Palacio Nacional con el 
presidente Peña, en la ceremonia con motivo del CCX Aniversario de 
natalicio de Benito Juárez, le expresaba que debía todo mundo 
poner la atención debida para que los grandes temas que están allí 
pendientes de solución, los saquemos en el tiempo que nos hemos 
dado, es decir, en este periodo que concluye en el mes de abril y él 
estuvo de acuerdo en que efectivamente eso tenía que hacerse.           
  
PREGUNTA.- Diputado, entonces, ¿podemos hablar de un compromiso 
tanto del Congreso como del Ejecutivo para sacar, no sé cuáles temas 
de esto? 
 
RESPUESTA.- Pues hay el compromiso de que salgan los temas 
torales que son el Sistema Nacional Anticorrupción, el Sistema 
Nacional de Transparencia y Rendición de Cuentas y la Miscelánea 
Penal, que como lo hemos dicho, comprende todo lo 
correspondiente a resolver diferencias que hemos seguido teniendo 
sobre el Mando Único, lo de desaparición forzada, Ley de Víctimas, 
(inaudible) Tortura y estos aspectos vinculados además, por cierto, 
con el asunto de la posibilidad de regulación de la mariguana y hasta 
dónde. Ayer mismo también, intercambie algunos comentarios, 
puntos de vista con el secretario de Gobernación al respecto de este 
último tema. 
 
Entonces, sí hay la disposición, así lo advierto, de parte del 
Ejecutivo para que esto pueda caminar con el ritmo que se requiere.  
 
Yo estoy hablando de una plática que tuve ayer con el Presidente y 
con el secretario de Gobernación, pero no me voy a hacer cargo 
tampoco de lo que ellos puedan, al final de cuentas, determinar.  
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Tengo, abrigo la confianza –vamos a decirlo así- de que lo que 
públicamente se ha expresado por parte del Ejecutivo se traduzca 
en hechos en las próximas semanas.     
       
PREGUNTA.- Diputado y respecto al tema de la despenalización de la 
mariguana, ¿qué le dijo el secretario de Gobernación y si ya tienen 
alguna fecha tentativa para presentar una iniciativa común al respecto?  
 
RESPUESTA.- No, vamos  en los primeros días de abril a tener ya 
acercamientos más formales entre las dos cámaras y la 
representación del Ejecutivo para ver en qué aspectos específicos 
estaríamos teniendo coincidencias y ver el sentido mismo en el que 
las iniciativas podrían y deberían elaborarse.     
 
PREGUNTA.- ¿El hecho de que vayan a trabajar a paso veloz, no los 
hace que reciban, por ejemplo, las iniciativas o que todo salga 
demasiado light...    
 
RESPUESTA.- Ya hay iniciativas sobre las que se está trabajando, y 
sobre esas hay que continuar.  
 
Cuando yo digo a paso (...) hable de con la celeridad que la 
exigencia nos plantea, no quiero que tampoco esto se vea como 
irresponsabilidad.  
 
Hay asuntos, como este último, que me preguntaba tu colega, 
compañero, como el relacionado con la regulación de la mariguana,  
en donde, allí lo que más conviene es que sobre la base de las 
conclusiones que cada quien tenga, el Ejecutivo por su lado y el 
Legislativo por el suyo, podamos coincidir en los alcances de una 
posible regulación sobre el tema. 
 
PREGUNTA.- Pero, por ejemplo en las comisiones hay descontento 
porque dicen que prácticamente el trabajo lo están haciendo, el 
cabildero lo están haciendo los coordinadores y no las respectivas 
comisiones que serían las encargadas de realizar este trabajo; 
entonces, como que por ahí ven algo que no funciona bien y que no 
funcionaría porque finalmente el dictamen que saquen pues tendría 
que ser con la visión de parte de los coordinadores. 
 
RESPUESTA.- Tiene que pasar por las comisiones, obviamente los 
grupos parlamentarios son eso, se organizan para que en las 
comisiones aterricen las visiones y los puntos de vista de los grupos 
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parlamentarios que tienen coordinadores; entonces, no es tampoco 
nada anormal y el hecho de que los coordinadores y, en mi caso, yo 
como presidente de la Mesa Directiva de la Cámara, esté atento, de 
ninguna manera, es una interferencia a los trabajos de las 
comisiones, en todo caso, yo digo que debe haber una armonía entre 
todos estos niveles de gobierno de los grupos parlamentarios. 
 
PREGUNTA.- Diputado si usted me permite quiero consultarle sobre 
otro tema. El acuerdo que suscribió ayer Andrés Manuel López Obrador  
con alguna parte del magisterio en el estado de Oaxaca, 
aparentemente con el compromiso de darle marcha atrás allá a la 
Reforma Educativa. 
 
RESPUESTA.- Reitero lo que expresé en alguna ocasión en plática 
con ustedes allí en San Lázaro, en el sentido de que lo que menos le 
padece interesar al presidente Nacional de Morena, es el bienestar 
de la niñez  y de los jóvenes que son los destinatarios principales de 
una Reforma Educativa que debe seguir teniendo en el centro y 
como objetivo principal la elevación de la calidad de la educación.  
 
Oaxaca está dentro de los últimos lugares en el nivel educativo, en 
aprovechamiento, en número de días de clases y, entonces, de qué 
defensa de la educación o de qué defensa del derecho de la niñez se 
habla, por parte de quienes se siguen oponiendo a una Reforma 
Educativa, que cuando dirigieron la Secretaría de Educación en 
Oaxaca pues simple y sencillamente lo hicieron para seguirse 
distribuyendo canonjías, antes eran los liderazgos corruptos del 
SNTE ahora eran ellos los que administraban allí y, de ninguna 
manera se vio que eso se hubiera significado porque hubiera un 
impacto en la elevación de la calidad de la educación. 
 
Entonces, me parece una verdadera irresponsabilidad y un ánimo 
electorero el del líder nacional de Morena, el contraer ese tipo de 
compromisos. Que por cierto, ya los mismos dirigentes de la CNTE lo 
desmintieron, en el sentido de que la CNTE como tal no ha firmado 
ningún compromiso y que si insisten en querer hacer aparecer que 
fue un acuerdo electorero, oportunismo electoral de López Obrador 
con el magisterio oaxaqueño, lo van a desmentir, hasta ese nivel 
puede andar la desesperación de Andrés Manuel  en Oaxaca para ver 
qué cosecha en las próximas elecciones para gobernador del estado. 
 
Muchas gracias.  

-- ooOoo -- 


